

时事快讯

王光亚致函潘基文

敦促所罗门群岛等少数国家在台湾问题上遵守《联合国宪章》

据新华社联合国8月30日电(记者 刘厉彬 王湘江) 中国常驻联合国代表王光亚日前致函联合国秘书长潘基文, 强烈敦促所罗门群岛等少数国家严格遵守《联合国宪章》和联大第2758号决议, 在台湾问题上采取和广大会员国一致的立场。

张云川任河北省委书记

新华社北京8月31日电 日前, 中共中央决定: 张云川同志任河北省委书记、常委、委员职务。

韩国人质危机结束

全部释放人质明日回国

据新华社首尔8月31日电(记者 于玉兰) 韩国外交部发言人曹喜庸8月31日凌晨证实, 被阿富汗塔利班武装扣押的最后7名韩国人质已在阿富汗获释并被移交给韩方。



巴西两列火车相撞

百余人伤亡

新华社里约热内卢8月30日电(记者 徐涛) 据巴西“环球”电视台报道, 巴西里约热内卢州新伊瓜苏市8月30日下午发生的两列火车相撞事故已造成8人死亡, 111人受伤。



陕西佛坪县遭遇特大洪灾

8月29日20时至30日11时, 地处陕西南部山区的佛坪县持续降大到暴雨, 致使山洪暴发, 多股泥石流涌入县城, 造成县城停电和108国道中断。

今起 不安全食品缺陷玩具须召回

相关规定正式实施 生产者是第一责任人

据新华社北京8月31日电(记者 郝亚琳) 国家质检总局8月31日发布第98号令, 于当日公布并正式实施《食品召回管理规定》。

全食品, 有效消除或降低食品安全危害, 规范我国不安全食品的召回活动提供了制度保障。

监督检查发现不符合食品安全标准的食品经调查、评估确认属于不安全食品的, 国家质检总局将发出通知或公告责令企业召回不安全食品, 并发布消费警示。

缺陷的儿童玩具的产品责任, 明确规定了生产者者是缺陷儿童玩具的第一责任人。

安监总局五措施 遏制瓦斯事故

新华社北京8月31日电(记者 汪恩民 刘铮) 针对近期全国煤矿较大瓦斯事故多发的严峻形势, 国家安全生产监督管理总局发出紧急通知, 要求采取五项措施, 遏制瓦斯事故的发生。

产引发事故; 3万吨/年及以下规模煤与瓦斯突出矿井, 要立即依法关闭, 不留后患。

记者8月31日从安监总局了解到, 8月28日湖南省中方县花桥镇芭芭湾探矿井发生瓦斯爆炸, 9人下落不明; 25日内蒙古自治区霍林郭勒市利源煤矿发生瓦斯爆炸, 7人遇难; 23日湖南省耒阳市公平镇公平三矿发生瓦斯爆炸, 6人遇难; 22日重庆市合川区清平镇太鑫煤业有限公司兴隆井发生瓦斯爆炸, 7人遇难。

各级安监煤监部门将配合国土资源部门查处以采代探非法行为。发现探矿企业存在以探矿名义进行煤炭开采行为的, 将严肃追究责任; 探矿井必须制定探矿安全措施, 开采煤炭的必须依法办理相关手续, 明确责任, 谁批准、谁负责。

紧急通报要求, 煤矿企业要制定井下密闭管理规章制度, 必须定期对井下密闭进行检查, 对密闭附近的有害气体进行监测; 发现安全隐患时, 要立即采取措施进行整改; 不得擅自拆除密闭。

紧急通报要求, 扎实有效地推进隐患排查治理行动深入开展。煤矿企业要严格落实探矿井瓦斯防治隐患排查要求, 严格排查、检查通风系统是否合理, 通风设施是否完善、可靠, 是否有无风、微风作业, 矿井安全监测监控系统运行是否正常等。

安监总局要求, 加快矿井关闭进度。对确定关闭的矿井, 要依法立即吊销相关证照并实施到位, 坚决遏止此类矿违法生



“翔飞人” 世锦赛夺冠

8月31日, 中国选手刘翔在日本大阪举行的田径世锦赛男子110米栏决赛中, 以12秒95的成绩夺得冠军, 他也因此成为将奥运冠军、世界冠军和世界纪录保持者集一身的大满贯得主。

联合国大楼惊现危险化学物

系核查人员从伊拉克工厂带回 尘封十多年最近清理才发现

联合国官员8月30日说, 联合国武器核查人员在纽约一座联合国建筑内清理此前核查伊拉克化工厂后遗留物品时, 意外发现可用于制造化学武器的危险物质光气。

清理物品时才发现

发现光气的建筑属联合国监测、核查和视察委员会(UNMOVIC)办公楼, 位于纽约东部, 距联合国总部仅一个街区。

联合国副发言人冈部万里江30日说, UNMOVIC工作人员24日在清理物品时发现了这些可疑化学制剂, 但一开始并不清楚是什么物质。直到8月29日, 工作人员在清理125个档案柜后, 根据其中一份清单, 才明白化学制剂是危险物质光气。

光气是一种无色的挥发性液体或

气体, 吸入后会人的呼吸器官造成严重损害甚至导致死亡。

冈部说, 这些制剂是联合国核查人员1996年对伊拉克进行武器核查后保存的物品, 应该来自伊拉克穆萨纳省的一个原化学武器工厂。

冈部说, 应联合国请求, 美国联邦调查局已派人前来处理这些物品。危险物质已被送往位于马里兰州埃奇伍德的一处美国陆军实验室。

密封完好毒气没挥发

UNMOVIC发言人尤恩·布坎南说, 那些光

气被存放在一个可乐罐大小的容器内, 呈液态封存在油中。容器被密封在一个塑料袋中, 除光气罐外, 袋子里还有一些“不明液体物质, 储存在金属或玻璃容器中”。他说, 那些物品都被锁在一个房间的保险柜内, 而房间有两道锁。物品上的唯一标记是一个清单数字。

为核实数字代表的具体内容, UNMOVIC翻阅了堆起来有数百米高的档案, 终于在8月29日找到了数字对应的物品内容。

“我们得到的唯一信息是, 这些物品来自1996年的一次核查, 其中可能有光气。”冈部说。

这些物品随后被立即密封保存。联合国专家还检测了发现化学品的办公室及其周围区域。布坎南说, 检测显示, “没有在空气中发现有毒气体挥发”, 因此不会给公众带来危害。

UNMOVIC的俄罗斯专家斯特兰娜·乌基娜则对此有点后怕。她说, 如果这个装有光气的容器泄漏, 将“会有十多人死亡”。

(冯武勇 新华社特稿)



印尼大旱

8月31日, 在印度尼西亚南苏拉威西省, 一名村民头顶生活用水, 从干涸的土地上走过。由于天气持续干旱, 当地居民的饮用水供应出现困难, 不得不前往数公里之外取水生活。

新华社/路透

戴妃忌日 民众思念 “英伦玫瑰” 凋谢十年 依然飘香

8月31日是英国戴安娜王妃去世十周年忌日。

戴安娜的两个儿子——威廉王子和哈里王子8月30日前往白金汉宫附近的伦敦卫兵教堂查看, 为计划于8月31日在那儿举行的悼念追思仪式做最后准备。

尽管届时戴妃生前居住的青辛顿官前不会再有鲜花和纪念卡构成的海洋, 但人们并没有忘记她。在她遇车祸的隧道口, 她的照片和颂词8月30日已成风景。

王室动向

美联社8月30日报道说, 尽管戴安娜已经安息, 当年悼念者的激情却没有消失, 8月31日的追思仪

式还引发了人们对查尔斯现任妻子卡米拉新的敌意。

英国坎特伯雷大主教将主持仪式, 他在祈祷词中写道, 感谢“她留给我们的而且我们依然珍爱的全部记忆”。

英国女王伊丽莎白二世将领衔来宾名单, 查尔斯自然会到场, 而卡米拉则改变主意, 决定不出席仪式, 她在8月26日说明理由是“可能干扰人们对纪念活动的注意力”。

女王夫君、菲利浦亲王尽管被多迪·法耶兹的父亲穆罕默德·法耶兹指控为车祸幕后策划者, 但他还是计划出席。

来宾安排

纪念仪式在很多方面与戴安娜

和查尔斯的“世纪婚礼”联系起来。在1981年那场婚礼上全部伴娘和为新娘戴安娜执裙裾的男孩们都获邀参加8月31日的悼念仪式。

戴安娜收养的12名教子将参加, 收到请柬的还有110多个戴安娜生前支持的慈善和其他组织的代表。现任英国首相戈登·布朗和他的两位前任约翰·梅杰与托尼·布莱尔都会前往伦敦卫兵教堂。

戴安娜生前好友艾尔顿·约翰爵士获得邀请, 但不会在纪念仪式上再唱一遍《风中之烛》。他在当年的葬礼上自弹自唱了这首写给戴妃的歌, 全场落泪。

另外一些与戴安娜有关的人则没有得到邀请, 戴安娜的前管家保罗·伯勒尔和前私人秘书帕特里夏·杰夫森均在其中, 他们各自写了两本关于她的书, 披露自己为她工作时的秘闻。

巴黎风景

8月30日, 巴黎西部塞纳河北岸阿尔马桥公路隧道口。

在清晨的阳光下, 十来个人聚在那里, 拍照, 默读石头桥墩上前人留下的涂鸦, 不时向隧道中张望。随着戴妃十年忌日临近, 隧道口出现了一些戴妃微笑的照片。

“十年过去了, 世界仍在忧伤。”这行用红墨水写的小字显然是最近留下的。它的旁边写着: “不论贫富, 人人爱她。”

(黄恒 新华社特稿)